
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Έλλειψη συνέπειας από την Πολιτεία στην καταβολή εκπαιδευτικού 

επιδόματος σε καταρτιζόμενους ανέργους ευρωπαϊκού 
συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται δεκάδες ωφελούμενοι άνεργοι 
συμμετέχοντες στο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης «Πωλητής - Στέλεχος 
Εξαγωγικού/Διεθνούς Εμπορίου» της ΕΣΕΕ-ΑΡΚΟ στο πλαίσιο της πράξης 
«Ολοκληρωμένη Παρέμβαση Ανάπτυξης του Ανθρώπινου Δυναμικού και 
Καταπολέμησης της Ανεργίας στον κλάδο της Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics) και του 
Εξαγωγικού Εμπορίου», με Κωδ. ΟΠΣ 5047237, διαπιστώνοντας την ασυνέπεια της 
Πολιτείας με το πέρας του προγράμματος. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα διάρκειας 250 
ωρών (210 ώρες θεωρίας, 40 ώρες πρακτικής), συγχρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. είχε 
σαν σκοπό τη βελτίωση της απασχολησιμότητας και την ένταξη στην αγορά εργασίας 
4.260 ανέργων, μέσα από μια σειρά από δράσεις Συμβουλευτικής, Κατάρτισης, 
Πιστοποίησης και Πρακτικής Άσκησης. Οι καταρτιζόμενοι με την ολοκλήρωση των 
μαθημάτων δικαιούνται λήψης εκπαιδευτικού επιδόματος ανερχόμενο στο ποσό των 5 
ευρώ ανά ώρα παρακολούθησης (250Χ5=1.250 ευρώ). Σύμφωνα όμως με καταγγελίες 
συμμετεχόντων στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, παρά το γεγονός ότι έχουν μεσολαβήσει 
αρκετοί μήνες από το πέρας της διαδικασίας, δεν έχει πιστωθεί στους λογαριασμούς τους 
ούτε ένα ευρώ. Σε οχλήσεις τους προς τα αρμόδια γραφεία το μόνο που έχουν εισπράξει 
ως τώρα είναι αναβλητικές υποσχέσεις. Εύλογα διερωτώνται για ποιον λόγο συμβαίνει 
αυτό, αφού το συγκεκριμένο πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από την Ε.Ε. κι επομένως 
η Πολιτεία έχει λάβει ήδη κοινοτικά κονδύλια που δεν τους τα αποδίδει. Ο 
προβληματισμός και η οργή τους μεγαλώνει ακόμη περισσότερο από το γεγονός ότι το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα, ενώ προορίζεται για την καταπολέμηση της ανεργίας, με τον 
πιο εκκωφαντικό τρόπο αυτοαναιρείται, αφού εμπαίζει και εκμεταλλεύεται άνεργους 
ανθρώπους που ανέμεναν από την Πολιτεία να τους σεβαστεί, αλλά και να επιδείξει 
απέναντί τους την προσήκουσα συνέπεια και υπευθυνότητα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1857

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
διορθώσετε το έλλειμμα συνέπειας της Πολιτείας απέναντι στους συμμετέχοντες στο 
ανωτέρω πρόγραμμα; 
 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες άμεσης καταβολής του προβλεπόμενου 
εκπαιδευτικού επιδόματος στους συμμετέχοντες ωφελούμενους άνεργους στο εν λόγω 
πρόγραμμα το οποίο αναίτια καθυστερείται; 
 
3. Για ποιους λόγους κι εφόσον το εν λόγω πρόγραμμα εκτός των εθνικών πόρων είναι 
συγχρηματοδοτούμενο από Ε.Ε. υπάρχουν οι προαναφερθείσες καθυστερήσεις στην 
καταβολή του εκπαιδευτικού επιδόματος για τους δικαιούχους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




